Correction des exercices
Exercice n°1 : 

a) ((1,2) ( 0,8849 ; ((0,92) ( 0,8212 ; ((3,4) ( 0,99966 ; ((2,743) ( 0,9969 ; ((4,39) ( 0,999968. 

b) ((-1,73) = 1 - ((1,73) ( 1 – 0,9582 ( 0,0418 ; 
((-0,8) = 1 - ((0,8) ( 1 – 0,7881 ( 0,2119 ;
((-4) = 1 - ((4) ( 1 – 0,999968 ( 0,000032 ; 
((-2,188) = 1 - ((2,188) ( 1 – 0,9857 ( 0,0143.
c) p(T < 2,7) = ((2,7) ( 0,9965 ; 
p(T ( 0,74) = ((0,74) ( 0,7704 ; 
p(T < 4,1) = ((4,1) ( 0,999968 ; 
p(T ( 1,998) = ((1,998) ( 0,9772. 
d) p(T < -1) = ((-1) = 1 - ((1) ( 1 – 0,8413 ( 0,1587 ; 
p(T < -2,4) = ((-2,4) = 1 - ((2,4) ( 1 – 0,9918 ( 0,0082 ; 
p(T ( -0,022) = ((-0,022) = 1 - ((0,022) ( 1 – 0,5080 ( 0,492.
e) p(T > 2) = 1 – p(T ( 2) = 1 – ((2) ( 1 – 0,9772 ( 0,0228 ; 
p(T ( 0,54) 1 – p(T < 0,54) = 1 – ((0,54) ( 1 – 0,7054 ( 0,2946 ; 
p(T ( 3,23) = 1 – p(T < 3,23) = 1 – ((3,23) ( 1 – 0,99931 ( 0,00069.
f) p(T ( -0,65) = 1 – p(T < -0,65) = 1 – ((-0,65) = 1 – [1 – ((0,65)] = ((0,65) ( 0,7422 ;
p(T > -3,1) = … = ((3,1) ( 0,99903 ; 
p(T > -1,856) = … = ((1,856) ( 0,9686.
g) p(0,65 < T < 2,18) = ((2,18) – ((0,65) ( 0,9854 – 0,7422 ( 0,2432 ; 
p(-1,87 < T < 2,4) = ((2,4) – ((-1,87) = ((2,4) – [1 – ((1,87)] ( 0,9918 – (1 – 0,9693) ( 0,0,9611 ;
p(-3,7 ( T ( -0,93) = ((-0,93) – ((-3,7) = 1 – ((0,93) – [1 – ((3,7)] = ((3,7) – ((0,93) ( 0,9998845 –0,8236 ( 0,0,1762845.

h) p(-3 < T < 3) = 2((3) – 1 ( 2(0,99865 – 1 ( 0,0,9973 ; 
p(-1,2 < T < 1,2) = 2((1,2) – 1 ( 2(0,8849 – 1 ( 0,7698 ; 
p(-0,63 ( T ( 0,63) = 2((0,63) – 1 ( 2(0,7357 – 1 ( 0,0,4714. 
Exercice n°2 : Par lecture inverse du tableau, on obtient
	t
	2,31
	0
	3,3
	0,95
	0,68
	1,35
	1,34

	((t)
	0,9896
	0,5
	0,99952
	0,8289
	0,7517
	0,9116
	0,91


Exercice n°3 : On veut calculer p(296,5 ≤ X ≤ 303,5). On pose T = EQ \s\do(\L(  ))
. T suit la loi normale centrée réduite.
On a alors p(296,5 ≤ X ≤ 303,5) = p(EQ \s\do(\L(  ))
 ≤ X–300;2)EQ \s\do(\L(  ))
 ≤ EQ \s\do(\L(  ))
)






= p(-1,75 ≤ T ≤ 1,75)






= 2((1,75) – 1






( 2×0,9599 – 1  





 
( 0,0,9198.

Exercice n°4 : 

a) On veut calculer p(L > 100,6). On pose T = EQ \s\do(\L(  ))
. T suit la loi normale centrée réduite.

On a alors     p(L > 100,6) 
= p(EQ \s\do(\L(  ))
 > EQ \s\do(\L(  ))





= p(T > 1,2)





= 1 – ((1,2)





( 1 – 0,8849  




 
( 0,115.

b) On veut calculer p(99,2 ≤ L ≤ 100,8).

On a alors     p(99,2 ≤ L ≤ 100,8) 
= p(EQ \s\do(\L(  ))
 ≤ L–100;0,5)EQ \s\do(\L(  ))
 ≤ EQ \s\do(\L(  ))
)






= p(-1,6 ≤ T ≤ 1,6)






= 2((1,6) – 1






( 2×0,9452 – 1 






( 0,89.

Exercice n°5 : On pose T = EQ \s\do(\L(  ))
. T suit la loi normale centrée réduite.

a) p(Y < 16,2) = p(EQ \s\do(\L(  ))
< EQ \s\do(\L(  ))
)

 

         ( p(T < 1,43)



         ( 0,9236. 

b)   p(Y > 15,7) = 1 – p(Y ( 15,7)

  = 1 – p(EQ \s\do(\L(  ))
( EQ \s\do(\L(  ))
)



   ( 1 – p(T ( -2,14)




   ( 1 – [1 – p(T ( 2,14)]




   ( p(T ( 2,14)




   ( ((2,14) 




   ( 0,9838.

c)  p(15,7 ( Y ( 16,2) = p(EQ \s\do(\L(  ))
(EQ \s\do(\L(  ))
(EQ \s\do(\L(  ))
 )

  


 
   ( p(-2,14 ( T ( 1,43)





   ( ((1,43) – ((-2,14)





   ( ((1,43) – (1 – ((2,14))





   ( 0,9236 – 1 + 0,9838




   ( 0,9074.

Exercice n°6 : On pose T = EQ \s\do(\L(  ))
. T suit la loi normale centrée réduite. 

1°/ a) p(X < 50,19) = p(EQ \s\do(\L(  ))
< EQ \s\do(\L(  ))
)




    = p(T < 0,95)




    = ((0,95)




    ( 0,8289.


b) p(X > 50,16) = p(EQ \s\do(\L(  ))
> EQ \s\do(\L(  ))
)




    = p(T > 0,8)




    = 1 - ((0,8)




    ( 1 – 0,7881




    ( 0,2119.

c) p(50,16 ( X ( 50,19) = p(EQ \s\do(\L(  ))
(EQ \s\do(\L(  ))
(EQ \s\do(\L(  ))
)

  



( p(0,8 ( T ( 0,95)





( ((0,95) – ((0,8)





( 0,8289 – 0,7881





( 0,0408.

2°/ p(50 – a ( X ( 50 + a) = 0,9
 ssi
p(EQ \s\do(\L(  ))
 ( EQ \s\do(\L(  ))
( EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,9

 
ssi
p(-EQ \s\do(\L(  ))
 ( T ( EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,9

 
ssi
2((EQ \s\do(\L(  ))
) – 1 = 0,9

 
ssi
((EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,95

Par lecture inverse du tableau, on en déduit que EQ \s\do(\L(  ))
( 1,645 et donc que a ( 0,329.

Exercice n°7 : On pose T = EQ \s\do(\L(  ))
. T suit la loi normale centrée réduite.   

a)  p(16,4 ( X ( 16,6) = p(EQ \s\do(\L(  ))
 ( EQ \s\do(\L(  ))
( EQ \s\do(\L(  ))
)




   = p(-1 ( T ( 1)



   = 2((1) – 1 




   ( 2(0,8413 – 1 




   ( 0,6826.

b) p(16,5 – h ( X ( 16,5 + h) = 0,95  ssi
p(EQ \s\do(\L(  ))
 ( EQ \s\do(\L(  ))
( EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,95

 ssi
p(-EQ \s\do(\L(  ))
 ( T ( EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,95

 ssi
2((EQ \s\do(\L(  ))
) – 1 = 0,95

 ssi
((EQ \s\do(\L(  ))
) = 0,975

Par lecture inverse du tableau, on en déduit que EQ \s\do(\L(  ))
( 1,96 et donc que h ( 0,196.

